尖峰时刻模拟大赛总结
1、 为梦想而来
1、激流队背景：江大MBA一直都是“先锋时刻”全国商业模型大赛的倡导者和参与者，也是多年的获胜者。在去年深秋，当唐老师发布并宣讲了尖峰时刻的相关活动事项时，我们都很兴奋和期待。很快，我们就选择了从事于不同职业岗位的同学们组成了一个团队。我本人从事营销管理工作，我们团队有从事采购管理工作的张宁，从事整个工厂运营管理工作的朱彩琴，还有来自苏州从事生产管理工作的黄静，对于这样的一个黄金综合，我们充满了信心和期待。我们就以“激流永进，一往直前”之意取名为“激流队”。
2、准备工作：很快，我们就在唐老师的带领下，逐渐的学习并熟悉活动规则，并在上届学长的提前辅导下，逐渐融入其中。我们收集并整理了近几年的商业案例，通过不断的分析和总结，开始发现一些技巧和规律，为即将开始的商业模拟“实战”做了比较充分的准备。
2、 为梦想而战

    1、初赛复赛
初赛复赛的过程是紧张又是有序的，刚开始试赛阶段，我们每人各自都登陆操作界面，进行了系统操作的熟练运用以及一些常规的参数设置，为后续正常的赛事省的一些时间以及减少了一些犯错的几率。我们在这个阶段，依据案例，结合个人的职业特长进行了较合理的分工，我主要是负责市场及销售这块，其他几位队员也是各司其职，在每个环节之前和结束我们又都会对整个案例进行综合分析和总结。紧接着，我们就按照试赛的分工和流程一步一步的走向了正式的初赛和复赛，以及最后的决赛。
2、决赛

如果说，在跌跌荡荡初赛和复赛的过程中我们还算是顺利行走的话，那最终在决赛就算是坎坷遍地艰难挺进了。因为决赛的团队都是经过重重淘汰选拨后留下的种子选手，实力都不可小觑。同时决赛又是第一次也是唯一一次全国那么多的团队集中在一个赛场，面对面的较量无疑让这张战争弥漫着更浓的硝烟，更多不确定的阴云笼罩在上空。可以说，决赛不是是实力的较量，还是心理战的较量。
三、为梦想而想
梦想是充满着希望的期待，在初赛复赛和最后的复赛，我们激流团队携手并肩一路走来，有欢笑有泪水，有收获也有所遗憾。在悲喜之间，我们再次拿出勇气，为自己梦想之战进行了分析和总结。
1、合作
尖峰时刻商业模拟大赛，考核的就是整个团队在一个案例分析中的综合成绩，套用短板理论来说，团队中的任何一个人在其所负责的模块中出现了问题，他影响的绝不是他个人的那一小块成绩，而是整个团队的成绩。影响的不仅仅是一点点，而是可以说它决定了我们整体的最后成绩。

 好的成绩也不仅仅是个人之见的成绩的单纯叠加，而是有组织有目标有分工又非常有序的合作过程，一环扣着一环。没有统一的目标，就不会形成统一的战略及战术思想，没有相互之间的信息共享等默契配合，就不会稳步前进，就不会又好又快的走到最后。
2、信心

信心比黄金更重要！在商业案例分析的每个环节当中，信心都是非常关键的。信心是相信自己，也是相信团队，同时也是相信团队在每个环节所作出的每次慎重的决定。
在复赛的最后一个环节，我们的表现不是很好，看着全都是负数的投机回报率以及其他惨不忍睹的数据，我们团队几乎不约而同的打算选择了放弃，是唐老师的再次鼓励，让我们重拾信心，最终冲破重重障碍，进入了全国总决赛。
3、坚持

希特勒说，意志的力量胜过强大的敌人。在最后两天的决赛中，从拿到案例到完成最后的比赛结束，我们都一直在坚持。为了一个新的创意或一个新的构思，我们都一而再、再而三的分析比较和修改，即使是到了凌晨4点，我们还是坚持做到更好。
4、对手
都说小胜靠自己，大胜靠对手。在每次案例分析前和后，我们都要密切的关注并试图了解对手，真正的做到所谓知己知彼才可百战不殆！
MBA 13班1班：耿帅                                             
2014年4月10日
